

## EL CAMPO

### POBREZA Y ODIOS

¡Pobres campos de mi patria! Cuando en mi juventud yo recorrí tus pueblitos y habitaba el mío, recuerdo aún el ambiente de paz y de fraternidad de gran familia que por todas partes existía.

Había, como hoy, ricos y pobres, pero los ricos sabían que su riqueza tenía deberes y su corazón también, y el pobre sabía que su corazón no le eximia del deber y tenía confianza en la caridad del rico.

Ninguna puerta se cerraba a piedra, a lodo, para los de abajo, y en ningún hogar llegaba a faltar jamás un pedazo de pan, ni un consuelo en la desgracia.

Han pasado los años, los habitantes del campo han disminuido, los ricos del campo han marchado hacia la ciudad, dejando sin protección a los pobres.

Han pasado los años, años malos, unos tras otros, en que la producción no ha aumentado, pero sí las necesidades y las gabelas; en los pueblos apacibles y tranquilos ha entrado el malestar, con el malestar material el malestar moral y las malas doctrinas han encontrado corazones amargados, propicios a sus ingerencias y han germinado, apartando a los de abajo del camino de la paz y haciéndoles crisar por los puños, exigiendo satisfacciones que antes no pensaban.

Y los de arriba con el corazón también enfocado por otras doctrinas, han cambiado su mirada hacia el humilde, han ido volviendo la cabeza y a últi-

ma hora se han ausentado hacia la ciudad huyendo sino de molestias y contrariedades, dejándole desamparado.

Y hacia la ciudad han ido emigrando también los de abajo, a ahogar, como los de arriba, sus odios y sus pasiones en el montón anónimo.

Y quedaron en el campo los de en medio, los mayores esclavos del terruño, agorrotados a una labor agotante, animalizada y sin fin, que nos les da para comer, pero que les ayuda a odiar.

Y exantos, ignaros, abulicos, sin idea, sin esperanza, sin energías, vegetan más que viven, odian más que aman y se envidian en vez de ayudarse.

¡Pobres campos de mi patria! De vosotros salieron guerreros y santos, sabios y conquistadores, vosotros sustentáis una raza fuerte, dura, energética, capaz de descubrir mundos y crear naciones, de corazones generosos, amantes y abnegados, ¿cómo habeis caído tan bajo?

¿Por qué hoy tan desunidos, los que ayer estaban como hermanos? ¿Por qué se persiguen y se molestan los que ayer se ayudaban y socorrian? ¿Qué les falta? Les falta todo, les falta el bienestar a la vez que pierden el bienestar moral y los tiempos, tan vacíos, como los graneros, indican ¡ay! el vacío de los corazones.

ANTONIO MONEDERO  
(Prohibida la reproducción)

### Un abandono intolerable

María López Segura, natural de Turrillas y que vive más de un año en esta ciudad en la Placeta del Pino 4 viene a nuestra redacción para exponernos el calvario que viene sufriendo, pues su marido Andrés Sola Uroz que padece de lepra y que con grave peligro de ella y de todos vecinos tiene que tener en su casa sin contar con medios para asistirlo, no consigue ingresar en el Hospital y todo se vuelve mandarla de un sitio a otro con dilaciones que ya duran más que puede resistir y a pesar de que el médico del Distrito señor Martínez Limones lo asiste y ha aconsejado su ingreso en el Hospital, el presidente de la Diputación no lo ordena. Los expedientes en estos casos deben suprimirse y a las autoridades sanitarias en un caso así corresponde hacer las denuncias correspondientes, sin consideración alguna, cuando vean que no se cumplen los preceptos de higiene, ni guardar consideraciones a quienes en sus cargos no se atengan a ellos. Todo menos tolerar esas vergüenzas que a diario presenciarnos y consentir que la salud pública esté en constante peligro por la apatía y falta de celo de quienes creen que los cargos son solo para cobrar y darse tono.

Nosotros constantes defensores de cuanto signifique interés público estamos dispuestos a no silenciar estos casos y estimular a los celosos inspectores de sanidad para que sean inflexibles.

### La república de los prusianos

### Karl Mayr.-La Reichsbanner.-Guillermo II y el Komprinz.-¿Ruidos de restauración?

¡Quién supiera el alemán!... o, lo que es lo mismo, ¡quién supiera un alemán menos lamentable que el nuestro!

El expreso camina, sin duda con la máxima velocidad, sobre esta planicie en que ahora, momentáneamente, se ha sumergido —un corto remanso de placer— luego de escapar su asma por la última pendiente de los Vosgos. Hemos en territorio alemán. Largo bostezo del hombre a solas con la ventanilla que le va descubriendo un listón de paisaje. La pradera y el cielo son duros y desconsolados como en un cuadro de Colmeiro. Tiempo horizontal, salpicado de observaciones rápidas con mi camarada de viaje: un español que me ha definido muy didácticamente el objeto de su venida a Alemania. Yo no le requeri, ciertamente, a que hablase con más claridad.

Frankfort... Hahn... Schweinfurt... Erfurt... Próximos a todas las estaciones, tropillas de obreros con trazas de mendigos. Sin embargo, el paisaje rural, pulcro y cultivado, parece sólo acogedor de hombres hartos y contentos.

¡Mi amigo conoce como su propia casa el país, pero le fatiga que yo le haga preguntas de cada elementalidad. Frecuentemente el vagón-restaurante y al regreso de una de sus frecuentes importancias, me dice, sin darle importancia:

—Aquí cerca viaja el mayor Karl Mayr, uno de los hombres más significativos de la Alemania actual. Es el brazo derecho de Hoeltermann, el alma de la Reichsbanner Schwarz-Rot-Gold (Partido nacional negro-rojo-amarillo), cuyo cuartel general se halla en Magdeburgo. Redacta el periódico del partido. No se le escapa secreto de la vitalidad exterior e interior de Alemania. Habla correctamente el francés.

—¿Pero usted le estrecha la mano?

—Sí, para una presentación espontánea, en gorra de viaje... Unos minutos después había duelo de pitilleras y comienzos de la conversación, en la que mi

compatriota asume el discreto silencio y yo interrogo, con la cubeta de la memoria húmeda para trasladar en la primera ocasión las palabras a las cuartillas. Claro que mi primera andanada, hacia el amago de restauración:

—Oh, el kaiser—dice descomponiendo la cartulina tersa del rostro rasurado—El hombre estaba hecho lo que se llama un buen viejo, dedicado en Doorn a sus estudios de arqueología y orígenes de las razas, al cultivo de sus rosales, y peinada la barbita que le nació de director bondadoso. Fueron necesarios Hitler, los satélites de Hitler, que cada uno cuenta con su vitrina de condecoraciones imperiales para que el castillo donde vivía y se desayunaba Guillermo amonestando paternalmente a los que le rodeaban por no servirle la manteca que prefería, se llenase de consejeros. Una tarde, en una fiesta íntima de la emperatriz, estos consejeros se presentaron rutilantes de cruces y uniformes. Se instó a Guillermo a que hiciera lo propio, y al levantarse para dirigir la palabra a todos, le nació de pronto un volcán de emperador. Poco después en el célebre mensaje a las dotaciones del «Goeben» y el «Breslau», en ocasión de la fiesta en Wilhelmshaven, «por el honor de las armas» y con la signatura «Guillermo», emperador y rey.

—Los antiguos títulos de la omnipotencia—observo yo.

—De todos modos, es una exageración; la ley del Reich, promulgada el doce de diciembre de 1923, no le concede más que el título de «Guillermo, príncipe de Prusia».

—Lo que está fuera de duda es su franca posición de pretendiente.

—Hasta su aislamiento ha llegado el ojeo contradictorio de la política alemana. Sus leales le habrán apuntado la posibilidad de un cambio de régimen.

—¿Pero su abdicación a qué punto le compromete?

—A pesar de esa ley de 1923, de la proclamación publicada en tiempo en que Von Gayl, ministro del Interior, expuso las conveniencias de modificar la constitución de Weimar, e hizo pública profesión de fe monárquica, lo cierto es que hay renuncia por parte de Guillermo a todos sus derechos. El acta de abdicación firmóse en Aemrongen el 28 de noviembre de 1918.

—Noviembre de 1918... (ante mis ojos centellea una astronomía de metralla y horror)

—Sí, diez y siete días después de terminar el armisticio. Entre las cláusulas de la renuncia habíbase la de residir en Holanda, y queda ahora por saber cuál será en vista de los acontecimientos, la actitud del gobernador de los Países Bajos...

—¿Y la abdicación afecta a la dinastía?

—No, no concierne más que a la persona del kaiser. Por eso, extremando las cosas y queriendo presentar un pretendiente oficial, no puede serlo más que el Komprinz, pero he aquí que el antiguo emperador siente, el sabrá porque, estrépito de caballos y corazas, ruidos de restauración, y no tolera que fuese el Komprinz quien se sentara en el trono de las legiones prusianas. Por eso Guillermo II protesta en la firma de su mensaje contra la candidatura del príncipe y dice que su destierro durará tanto como dure la república. Traiéndose de apetitos imperiales se oscurece todo, hasta el anhelo filial.

—Y un remoto cumplimiento de estas aspiraciones, ¿significaría?

—Significaría el pulpo del militarismo, significaría la guerra, el precipicio de la revolución, el prejuicio de revancha, el odio al enemigo francés, la exhibición de las mutilaciones como ejemplos gloriosos para la juventud...

—¡Calamos el gran periodista alemán y yo. No quiero unos instantes profanar su silencio. No hago reflexión de lo que significa el retorno del kaiser. Pero advierto que violento a Karl Mayr la glosa de acontecimientos de los que no quiere entrever la posibilidad.

Entonces devivo hacia lo interesante que sería para mí conocer con exactitud su organización, con «Reichsbanner», que según mis informes—ahora Mayr los confirma—cuenta con más de seiscientos mil miembros activos, y constituye uno de los exponentes del estado de opinión alemán. Este antihitleriano en sus tres dimensiones, me promete ilustrarme como yo deseo sobre el terreno. Modifico un poco mi trayectoria y hago propósito alentado por la sonrisa de Mayr, de desembarcar en Magdeburgo.

Y una vez allí, encontraremos material para otra crónica.

CLEMENTE CIMORRA  
Halle, Junio, 1932.  
(Prohibida la reproducción)

### PANTALLA INDISCRETA

En periodo electoral se suelen cazar votos con la promesa de mejoras y trabajos, aunque luego conseguida el acta, no aparezca nada de lo prometido.

Pero en Almería parece que siempre estamos en periodo electoral: cada día se ofrecen nuevas obras y grandes proyectos, pero «no se ve clara nada por ninguna parte. Seguimos, a lo que parece, en periodo electoral.

MAÑANA:  
El germen de la balkanización de la Península por Concha Peña.  
Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA

### REFLEJO DEL DIA

### LA CLASE OBRERA

La clase obrera de Almería se ha acreditado siempre de noble, paciente y resignada hasta la exageración. Las calamidades más grandes las sufre con una resignación estoica y los infortunios más acerbos los sobrelleva con una paciencia de mártir. Siempre fué así, y por eso causó la admiración de muchos que no se explican cómo soportan su angustiosa situación y cómo superaban a tantos desdichas. Por esto, sin duda, y por su nobleza en el trabajo y su honradez en la conducta, el obrero almeriense tiene una envidiable reputación en todos los centros de trabajo en los que hacen falta hombres de la calidad de los almerienses.

Y sin embargo, el obrero almeriense anda siempre a zarpazos con la necesidad, luchando con todas las calamidades imaginables que caen sobre él sin cesar y cada vez en mayor número. Los cortos horizontes que nuestra ciudad le ofrece, la poca ayuda que siempre merecieron de los gobernantes y el poco interés que las fuerzas vivas de la capital pone en estas cuestiones, forman ese horrible conglomerado de problemas entre los que se debate el obrero almeriense en una lucha tenaz y angustiosa.

Alguna que otra vez, viene a darles un rayo de esperanza el comienzo de algunas obras hipotéticas, o bien se les ofrece «para inmediatamente» algún fantástico proyecto que habrá de aliviarlos su infortunio. Son inyecciones de optimismo, que calman de momento su ansiedad para más tarde volver a desesperarles en una espera prolongada y horrible... Y ve cómo pasa un día y otro sin que las obras anunciadas y sin que los proyectos trazados tengan realización, sin que pasen de un quimérico sueño o de un habilidoso compás de espera...

Luego se le habla de tramitaciones, de expedientes, de fórmulas... ¿Qué le importan al obrero esas dilaciones burocráticas ni esos aplazamientos? ¿Acaso pueden decir ellos a su imperiosa necesidad que espere?

La situación actual del obrero almeriense en general es horrible, casi desesperada. Y por quienes tienen el deber de acudir en auxilio de ellos no debe demorarse el poner remedio a este estado de cosas y aminorar esas obras que tanto han sido anunciadas y cuyas autorizaciones duermen indiferentes en las mesas de los ministros. Hágase un esfuerzo, por que el obrero almeriense se está excediendo de prudente y puede llegar el día que se cansa de rogar y exija. Porque a lo menos que tiene derecho es a vivir... Y hoy muere; muere en una agonía lenta y desesperada, sin exhalar una queja y sin preferir una maldición... Solo por esto merece más ayuda de todos...

MARTI-MAR



UN INDIFERENTE

—¿Has oído? ¿Por qué no vas a mirar si hay alguien en esa habitación?

—Porque jamás he sido curioso... ¿Qué me importa lo que haya tras de esa puerta...!

### Reportaje local

¿Qué pasa en la Diputación?

En la Diputación ocurren cosas muy raras; mejor dicho, nosotros venimos observando desde hace ya algún tiempo que hay algunos asuntos muy vidriosos, de tonos oscuros, al extremo que nos tienen confusos sin poder encontrar la claridad.

Hacemos pesquisas y averiguaciones por llegar a un completo conocimiento de estos asuntos y encontramos muchas dificultades y frases tan insustanciales cuando interrogamos sobre ellos que nos ponen en duda de cuanto se nos dice.

Pero quien con nosotros se comporta así está completamente equivocado al creer que nos engaña tratando de eludir respuestas concretas que son las que se deben dar en todo momento a los representantes de la Prensa.

Hemos enfocado tres o cuatro asuntos en la Diputación y aún a trueque de todas las dificultades e inconvenientes que se nos interponen para el esclarecimiento, nuestros lectores recibirán los datos claros y precisos de lo que exista de irregular en estos asuntos.

¡Y por hoy nada más!

ANGEL

### El alcalde y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde de la ciudad señor Oliveros Ruiz, nos participó que había recibido una comisión de obreros albañiles que le interesó que se hagan aquellas obras necesarias en las casas de la capital con arreglo a las ordenanzas municipal, al objeto de aliviar la grave crisis de trabajo que sufre dicho gremio obrero.

Les he contestado —dijo el alcalde— que la guardia municipal está encargada de facilitar unas notas de las casas que se encuentren en malas condiciones higiénicas y de ornato para notificárselo a sus dueños. A los que ya se les ha comunicado el acuerdo del Ayuntamiento se les concederá un último plazo de 48 horas, las que una vez transcurridas, si no comienzan las obras las efectuará la corporación por cuenta del propietario.

### En la Diputación

Ayer no pudimos celebrar la charla cotidiana con el presidente interino de la Diputación don Julio Redondo Godoy, por encontrarse enfermo en Adra.

Con verdadera sorpresa los reporteros pudieron notar, que el vice-presidente, tampoco acudió a la oficina.

Con ello puede perjudicarse la tramitación de los asuntos o lo que es lo mismo: los intereses de la provincia.

### La visita del general Sanjurjo

El pasado jueves llegó a nuestra capital el general Sanjurjo.

Se hospedó en el Hotel Simón.

En la mañana de ayer giró una visita al cuartel de Carabineros, revisando las fuerzas.

A las once de la mañana, y después de visitar al gobernador civil, emprendió el viaje en automóvil con dirección a Madrid.

—¿Permanecerá usted muchos días en Madrid?—interrogamos.

—El tiempo necesario para el traslado de mi familia, pero como la tengo en Madrid y Zaragoza no le puedo decir a usted.

### Revista de las fuerzas de carabineros

El gobernador civil señor Liarde Lausín, dijo ayer a los informadores que habiéndosele interesado la Diputación, había hecho gestiones cerca del Banco de Crédito Local, para que le abonase dicho organismo provincial las certificaciones de camiones pendientes.

De mi viaje—dijo el gobernador—ya les diré la fecha de mi marcha.

—¿Permanecerá usted muchos días en Madrid?—interrogamos.

—El tiempo necesario para el traslado de mi familia, pero como la tengo en Madrid y Zaragoza no le puedo decir a usted.

### En cuarta plana originales de interés

En la Diputación

Ayer no pudimos celebrar la charla cotidiana con el presidente interino de la Diputación don Julio Redondo Godoy, por encontrarse enfermo en Adra.

Con verdadera sorpresa los reporteros pudieron notar, que el vice-presidente, tampoco acudió a la oficina.

Con ello puede perjudicarse la tramitación de los asuntos o lo que es lo mismo: los intereses de la provincia.

### Coplas de ocasión

Entró de lleno el verano y el calor es tan profundo que asegura don Facundo nos alumbrar un sol indiano.

Está caltroso Eolo y a veces sopla irritante, mas no hay quien pase un instante sin manosear un «polo».

¡Vive Dios, lector, que aterra tan inhumano bochorno! La ciudad semeja un horno. Brota el fuego de la tierra.

Nuestra comisión Gestora teme que el clima candente derrita a su presidente, hombre al que todo acalora.

¡Temperatura angustiosa! Estos calores tan viles hacen que nuestros ediles sean materia bochornosa.

Y aunque ahuyentaron el sol los «oscuros» regidores hoy sufren de los rigores de este angustioso calor.

El marisco está pasado, y la cerveza caliente, y no es sano ni prudente vivir con un mantecado.

Vulcano es amo y señor de nuestro plácido lar. ¡Y sólo se puede estar de frente a un ventilador!

MOSQUERO

des con exactitud el tiempo que he de estar ausente.

Un periodista preguntó: ¿Puede usted decirnos algo de la constitución de la Comisión Gestora de la Diputación?

—Pues que sigue igual que cuando yo me hice cargo del Gobierno civil.

—Precisamente por eso—contestamos—que la presidencia sigue desempeñándose interinamente y dos de los puestos no han sido cubiertos.

—Tengan ustedes la seguridad que este asunto se arreglará, con arreglo a la ley.

Sesión en el Ayuntamiento

Para hoy a las cuatro de la tarde han sido convocados los señores que componen la Corporación municipal, al objeto de celebrar sesión y despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Pero nuestros ediles no irán seguramente hasta el próximo lunes para no perder la costumbre de celebrar estas sesiones en segunda y última convocatoria.

De asistencia social

Ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 377 niños y 368 adultos.

Con ello puede perjudicarse la tramitación de los asuntos o lo que es lo mismo: los intereses de la provincia.

El gobernador civil señor Liarde Lausín, dijo ayer a los informadores que habiéndosele interesado la Diputación, había hecho gestiones cerca del Banco de Crédito Local, para que le abonase dicho organismo provincial las certificaciones de camiones pendientes.

De mi viaje—dijo el gobernador—ya les diré la fecha de mi marcha.

—¿Permanecerá usted muchos días en Madrid?—interrogamos.

—El tiempo necesario para el traslado de mi familia, pero como la tengo en Madrid y Zaragoza no le puedo decir a usted.

### Asistencia social

En el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento se reunió el día 30 de junio el pleno de la Asociación Almeriense de Asistencia Social bajo la presidencia del Excmo. señor gobernador civil, que tras de pronunciar breves palabras de saludo, hubo de retirarse requerido para otras atenciones de su cargo. Igualmente visitó el señor gobernador el domicilio de la Asociación y presenció el acto del sorteo, saliendo altamente complacido.

El secretario señor Brotóns, hizo una exposición de las gestiones directivas y dió cuenta detallada de toda la situación y balance administrativo.

Por el pleno se concedió un voto de gracias a la junta directiva por su actuación eficaz y desinteresada.

Se formularon unos ruegos sobre funcionamiento por los señores Oliveros, Córdoba y Esteban Navarro, que contestados por el presidente señor Elorrieta con breves aclaraciones se levantó la sesión.

El mismo día celebró sesión la directiva de la Asociación, acordando contribuir con su aportación material a la Colonia escolar que se está organizando con la subvención de 5.000 pesetas otorgada por el Estado.

Se adoptaron importantes acuerdos relacionados con la marcha de la Asociación y para su mejor funcionamiento.

Durante el pasado mes de junio se suministraron con cargo a la Asociación las siguientes comidas:

A niños asistentes, 10.382; a adultos asistentes, 10.434.

Premios abonados: 33.640 pesetas.

Comisión a vendedores: pesetas 13.717.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

### HERALDO DE ALMERIA

se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, 22. Frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcazar.

### BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Diálogos cogidos al vuelo

Nos aproximamos a una tertulia del café Colón.

Un señor habla pausadamente, sin que la más leve mancha de alteración empañe su rostro:

...Y me han asegurado que el presidente de la Diputación ha sido gratificado... expandiéndose por el contrabando del camino de Enix a Almería.

Un malicioso responde: —Está claro. Ahora no me extraña que el señor Redondo tenga tantos vuelos.

¡Cualquiera le atiende!

En el «Sunday Chronicle», el señor Mussolini publica un artículo titulado: «Europa puede desarmar!» Y siguiendo sus procedimientos, en un par de horas.

Otro Estatuto

También un grupo de andaluces ha pensado en redactar su Estatuto.

Son pocos —no pasarán de diez—pero, ¡que diablo! poco más nutridos están los catalanes y han captado la simpatía... del Parlamento.

En el artículo segundo —¡cómo no!—piden sedeclare oficial—nuestro idioma.

Entre los ponentes, hay unos «calés» la mar de pillos,

La redacción del Estatuto andaluz empieza: «Querío Azaña; nosotros que aunque no chanelamos de ná representamos a la Tlandaluca arto y vajo, le pedimos: 1.º—Que se nos dé un Estatuto lo mismo de Juncael que el catalán. 2.º—Que «pa» que no tenga falas, hable lo mismo que nosotros, y. 3.º—Que toicos los maestros, deputados, gobernadores, concejales y gente que tenga relación con el pueblo handalau, hablen asine, y de lo contrario que se achanten la mul.

Si es necesario, le pondremos «La Corona» en Sevilla.

«Un divé te guarde, Adios».

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Consejo de Ministros

Madrid, 1 (4 t).—A las once y veinte se reunieron los ministros en Consejo terminando a las dos y media.

Los ministros no hicieron manifestaciones de ningún género a los periodistas.

Antes de terminar el Consejo acudió a éste el director general de Seguridad para informar al ministro de la Gobernación del suceso en el que intervino el diputado catalán Gassol.

#### Nota oficiosa

Ala Prensa fué facilitada la siguiente nota oficiosa:

**GUERRA.**—Se aprobó un decreto reformando un artículo del Reglamento de Transportes militares por ferrocarril.

Se aprobaron varios expedientes sobre la adquisición de materia.

**MARINA.**—Concediendo el empleo central de almirante honorario al capitán de corbeta retirado don Francisco Graño, subdirector del Observatorio de San Fernando.

Otro modificando el Reglamento de los auxiliares de hidrografía.

Concediendo la gran cruz naval blanca al almirante don José Riera.

**GOBERNACION.**—Sometiéndolo al Consejo la dimisión del gobernador de Orense don Vicente Varela.

Autorizando la presentación de un proyecto de segregación de un barrio de Santander.

Autorizando la compra de seis motores Wright del servicio de líneas aéreas españolas.

Promoviendo al empleo inmediato a los funcionarios de Correos do: Emilio Llopis, don Vicente Galván, don Constantino Tovar y don Casto González.

Se establece el Reglamento para las sanciones a los funcionarios de Correos.

**AGRICULTURA.**—A propuesta del ministro del ramo, se aumenta en cinco millones la cantidad destinada al crédito agrícola.

Se aprobó un decreto sobre el personal.

#### El buen humor de los españoles

### Cuatro individuos cortan la melena a Ventura Gassols

#### Este "hace" uso de una pistolita pero "no hace" blanco

Madrid, 1 (4 t).—Esta mañana ha ocurrido un suceso que está siendo objeto de numerosos y jocosos comentarios en todos los sitios.

Anoche se presentaron en el hotel Nueva York, situado en la Gran Vía, cuatro individuos, los que alquilaron unas habitaciones inmediatas a las que ocupa el diputado de la «izquierda» catalana Ventura Gassols, que se ha hecho popular en todos los lugares por su rizada, preciosa y abundante melena.

Según una versión, esta mañana, los cuatro individuos en cuestión pasaron recado a Ventura, y cuando éste les recibió cerraron la puerta y, sujetándolo fuertemente, le cortaron una parte considerable de melena.

El catalanista, comenzó a lanzar grandes gritos, y cuando se hubieron marchado los improvisados peluqueros hizo uso de una pistola disparando dos tiros pero no haciendo blanco. Los individuos huyeron resultando el de la melena trunca con ligeras confusiones en un brazo.

Otros informes aseguran que la agresión se cometió cuando el diputado se dirigía a su cuarto de aseo.

El suceso originó gran revuelo, pues primeramente se creyó que se trataba de un atentado.

Se ha ordenado acordonar el edificio hasta que se aclare lo ocurrido.

#### Comentarios de los periódicos.—Otros pormenores de la ocurrencia

Los periódicos de la noche relatan extensamente el incidente con Ventura, cometándolo unos, —los que, defienden a Maciá— indignados; y otros—los más—humorísticamente.

Por informes oficiales se sabe que anoche, un joven llamado José Blanes, alquiló una habitación en el hotel Nueva York. Hoy acudieron sus tres amigos trazando el plan: uno se escondió en el retrete, y cuando Ventura se dirigió a este, cubierto con un pijama, salieron los que se hallaban escondidos y encerraron al catalán, tratando de amordazarle con una toalla. Mientras, el que portaba la maquinilla arremetió contra la melena y arancó a esta sus dos mejores mechones.

A las gritos que daba el que tan violentamente era rápido, acudieron varias personas, y entonces, los agresores huyeron: tres por la escalera principal y otro por la escalera de servicio.

El catalán penetró en su habitación, cogió un revolver y disparó sobre el agresor que corría solo. Las balas no alcanzaron milagrosamente al diputado señor Gil Roldán por arrojarse al suelo. Por la escalera que hubo el fugitivo se vieron algunas manchas de sangre.

#### La agresión fué en el retrete. Parece que el «peluquero» ha sido un granadino muy gracioso

La versión que tiene la policía del asunto, es la siguiente: Los individuos en cuestión se hallaban escondidos en el pasillo, y cuando Ventura se dirigió al retrete, se precipitaron sobre él, entrando y cerrando la puerta. Lograron cortarle un mechón completo de la melena.

A los gritos que lanzaba el que tan violentamente era «rapado» acudió el personal del hotel, y entonces los individuos se marcharon.

Desde el pasillo, y cuando hubo transcurrido un rato, Ventura hizo un disparo con una pistola.

Parece ser que uno de los agresores se apellida Blanes natural de Granada, asiduo concurrente al Bar Chicote y el que en varias ocasiones había expresado el deseo de pelar a Ventura.

La policía se ha incautado de la maquinilla que utilizaron para cortarle el mechón.

#### Comentarios en el Congreso. ¿Habrá reclamaciones diplomáticas?...

En el Congreso se hacían esta tarde unos comentarios variadísimos y ruidosos. El jefe de la «izquierda» señor Companys decía que la agresión era de carácter fascista, añadiendo que si se trataba de desarrollar un plan, ellos contestarían a tiros... (1)

Algunos hablaban de una proposición para pedir sean deportados a Bata los agresores... (2)

Hasta ahora no hay ningún detenido.

¿Quisieron secuestrar al vate...?

Barcelona, 1 (12 n).—Al enterarse Maciá de la agresión, habló por radio a la ciudad, informando del incidente y recomendando serenidad.

El periódico catalán «Humanitat» refiere que desde hace tiempo existía un complot entre monárquicos y fascistas para secuestrar a Ventura cuando saliera del Congreso, llevarle a la cuesta de las perdes, desmenuarle, raparle y abandonarle

en el árido, áspero y lóbrego campo. Caso que el raptado se resistiera a que le hicieran todas esas barbaridades, le mataría. ¡Malos!...

Afirma que uno de los comprometidos era el hijo de un embajador español en la Argentina, y un concejal monárquico que frecuenta mucho los cabarets.

### Asuntos financieros

Madrid, 1 (4 t).—Las autoridades financieras insisten en negar la reducción del descuento al Barco de España pues aunque reputaría favorablemente en la Bolsa, subiéndolo los valores inmediatamente, vendría la especulación a base de pigra-ciones.

El Consejo Superior Bancario ha tratado del asunto, pero se manifestaron criterios encerrados.

### Lotería Nacional

Madrid, 1 (4 t).—En el sorteo celebrado esta mañana han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Primero: 1.618

en Málaga, Barcelona, Huelva, Sevilla y Zaragoza.

Segundo: 6.305

en Ciudad Real, Barcelona, Huelva, Vigo, Santander y Zaragoza.

Tercero: 8.258

en Madrid, Jumilla, Jerez, Barcelona y Bilbao.

Cuarto: 30.399

en Cadiz, Verin, Barcelona, Madrid y Valencia.

Quintos premios:

4.377 4.017 19.634 en ALMERIA  
35.243 39.596 29.171 36.410  
18.831 10.090 11.593 13.103  
3.772 412 37.405 12.505

### BOLSA

Cotizaciones del día 1	
Deuda 4 % interior	63 25
5 % amortizable	80 00
4 %	00 00
Banco de España	510 00
Tabacalera	000 00
Libras	43 50
Francos	47 80
Dólares	12 16

¡Para no pasar calor compre el hotel de la CASA VIUDA DE ANGEL PASTORI!

### Audiencias del Presidente

Madrid, 1 (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió una extensa audiencia parlamentaria. En ellas figuraron don Miguel Maurra, don José Ortega y Gasset y algunos diputados catalanes.

Todos le felicitaron por el discurso que pronunció en la fiesta militar de Carabanchel.

### Colonia argelina especial para el baño a 2'50 el litro La Casa de las Medias

### La situación económica del Ayuntamiento

Madrid, 1 (4 t).—El alcalde ha negado que el Ayuntamiento tropiece con dificultades económicas, dejándose de pagar ayer a los empleados.

El señor Rico mostró a los periodistas un resguardo del Banco de España demostrando que existen 25 millones de pesetas en la cuenta corriente del Ayuntamiento.

### En Pamplona Anuncio de huelga general

Pamplona, 1 (13 n).—Los sindicalistas han lanzado un manifiesto anunciando la huelga general para el día 4.

Las autoridades han adoptado todo género de medidas para evitar perjuicios por coincidir la huelga con las fiestas de San Fermín.

La U. G. T. y la Solidaridad de obreros vascos han desautorizado el movimiento.

### Un maleante herido

Madrid, 1 (12 n).—En la calle de Ventosa al detener la policía a un maleante apodado «Patolas» se revolvió contra el agente tratando de estrangularle.

El agente disparó hiriendo gravemente al maleante.

### En Mallorca hace maniobras la Es-cuadra italiana

Palma, 1 (4 t).—Han llegado a ésta el embajador italiano y su esposa, los que visitarán la isla, aprovechando la estancia en la misma de la escuadra italiana.

Se hospeda a bordo del crucero «Zara».

Hoy a las once de la mañana, salió la escuadra con rumbo a Polonia.

A bordo de los buques italianos fundeados en Mahan se celebraron diversos festejos para corresponder a los agasajos de las autoridades.

También los barcos de Mahón salieron con rumbo a Pollensa para reunirse allí con toda la Escuadra.

### Los japoneses se manifiestan y protestan contra el plan Hoover

Tokio, 1 (4 t).—Numerosas manifestaciones populares han invadido las calles protestando de la aceptación por parte del Japón del plan americano Hoover, del desarme. La policía ha cargado varias veces.

### Toros y Toreros

Este torero que pudo y no quiso, que tuvo en su mano el medio de llegar a ser una figura y que renunció a ello en un gesto indolente, casi fatalista, tan propio de nuestra raza, nos ha traído siempre con fuerza.

Recuerdo que hace ya algunos años, cuando Canet revolucionó a la afición almeriense e hizo concebir grandes esperanzas, que estas líneas escribe hubo de enfrentarse con él cada vez que toreaba tratándole con excesiva dureza en algunos casos, pero siempre llevado de un deseo grande de que el torero de la tierra abandonara ese pesimismo que de pronto se apoderaba de él y diera de sí cuanto yo sabía podía dar. En una palabra: yo exigía a Canet diera en el ruedo cuanto lleva dentro y no se limitara a cumplir con un lance, con un mulatazo o con otro detalle cualquiera como hacen tantos toreros al uso.

Pero es que Canet, como todos los que han tenido la fama y el Triunfo a dos dedos de su alcance y la han despreciado en un gesto de hastío, de cansancio, de renunciación, son sencillamente «casos» en los que interviene de una manera muy directa el sentimentalismo o el fatalismo: contrariedades de esas que destruyen el alma, o renunciaciones de esas tan absolutas como inexplicables...

¿Quiere esto decir que Pepe Canet sea un torero acabado ya? No. Precisamente ahora le encontramos más animado que nunca, con la misma afición de siempre pero con mayores deseos de llegar a conquistar aquel invidiable puesto que despreció antes.

—Como mañana encuentre to-

ro voy a demostrar a muchos que ahora es cuando quiero y puedo.

Vamos a ver; vamos a ver si se ha alejado ya de Canet «su drama» y si va a conquistar el puesto a que desde hace tiempo tiene derecho. Querir es poder; y Pepe Canet dice que quiere y puede.

VOLAPIÉ

### Los rusos ribereños fugitivos libran batallas con los guardafronteras

Bucarest, 1 (4 t).—Informes recibidos de Tighina, hablan que durante la noche última se ha oído un violentísimo tiroteo en las riveras del Dniester.

Los guardafronteras han librado serias batallas con los rusos habitantes de las riveras y se sabe que entre ambos bandos han habido numerosos muertos y heridos.

Los rusos fugitivos intentaban pasar la frontera para internarse en Rumania y al ser descubiertos han sido tiroteados entabándose la batalla.

Se han enviado tropas soviéticas a la orilla derecha del Dniester para proteger a los guardafronteras.

### Un guardia ejecutado

Nápoles, 1 (4 t).—Esta mañana, en el campo Santo Vecchio, ha sido ejecutado el guardia metropolitano, Poviolo, autor de dos homicidios en los pasados meses. El procesado se negó a recibir a su familia e impidió además que se le cubrieran los ojos con un pañuelo negro.

### Las inundaciones en Rumania sumergen a ciudades enteras

Bucarest, 1 (4 t).—Los temporales de agua han producido tragedias espantosas sumergiéndose en ellas ciudades enteras.

Se tienen noticias hasta ahora de que, a consecuencia de estas inundaciones, han resultado más de sesenta personas ahogadas.

La lluvia no cesa desde hace diez días.

Millares de hectáreas de terrenos cultivados han sido anegados por las aguas, presentando todo un cuadro de dolor inmenso.

Los daños se calculan en muchos millones.

### El tesoro del "Egipto" llega a Londres y produce una disputa

19 cajas de lingotes de oro son extraídos del mar por los buzos

Londres, 1 (4 t).—Ha sido desembarcada, procedente de Brest, la primera parte del cargamento del vapor «Egipto», naufragado hace tiempo cuando venía de un viaje a la India cargado de oro y tesoros maravillosos.

La primera expedición del tesoro, que ha sido extraída del fondo del mar por los buzos, se compone de 19 grandes cajas de oro en lingotes, enorme cantidad de monedas de oro de soberanos, plata y piedras preciosas, que tienen un valor total de más de diez millones de pesetas.

Ahora se presenta una disputa provocada por el vapor «Iroise» que afirma que fué el primer buque que dió aviso de la verdadera situación en que se encontraba en el fondo del mar el «Egipto». Los expertos se reunirán para comprobar esta afirmación.

### La travesía del canal de la Mancha en una canoa con pedales

Cherburgo, 1 (4 t).—Se ha intentado con feliz resultado la travesía del canal de la Mancha en una canoa movida a pedales.

El autor de esta proeza es Francois Querambun. Salió a las once y media de la noche en su

### Las Cortes Constituyentes

Madrid, 1 (12 n).—Se pasa al orden del día y se aprueba la autorización al Gobierno para contratar la reparación del cable submarino, tras una breve oposición del señor TORRES CAMPANA.

Se aprueba el empréstito a Marruecos.

Se reanuda el debate sobre el Estatuto catalán. El señor TACRUZ consume un turno del título segundo coincidiendo en afirmaciones que anoche hizo el señor SANCHEZ ROMAN.

Le contesta el señor LLUHI, y a continuación interviene el señor VARELA en un turno en pro, defendiendo la autonomía.

Aboga por la Universidad autónoma, afirmando que ésta depende de la Generalidad ni del Estado, pues los nuevos poderes quieren anteponer al Estado la libertad, pues cuando no hay libertad no hay Estado ni hay nada. (Ovación).

Afirma que los republicanos históricos son autonomistas y funcionarios que actúan en Cataluña deben saber que el idioma espiritual, histórico, común. (Ovación).

El señor TAPIA defiende la proposición, y luego protesta impertinente que ha sido la agresión hecha al diputado catalán Gassol.

Intervienen los señores GIL ROLDAN y COMPANYS. Este expresa su simpatía hacia el pueblo de Madrid, y califica de rufianes y cobardes a los agresores.

Por último se aprueba por unanimidad la proposición.

Se discute la elevación de tarifas ferroviarias. El señor RAC defiende un voto limitando la subida a un año y reduciendo a un tres por ciento.

El señor PRIETO se opone explicando ampliamente el problema. (Aplausos).

Se apoyan varias enmiendas y queda aprobado el proyecto. Se levanta la sesión.

### Asociación de la Prensa

Con destino a la Biblioteca de esta Sociedad, se han recibido los siguientes libros, donados por los señores que se señalan:

Don Rogelio Quiles: «Prácticas de Sevilla» por Francisco Villavespa.

Don Eduardo Rodríguez: «Gracia» por Rafael Parra; «Sor Demonio» por Felipe Go; «El oficio de Rey» por dette Iver; «El vientre del Stefan Zernski»; «Los vividos por Leopoldo López de «Muñecas» por Pedro Malagón; «Enigmas de María Luz» por Aguilera Catena; «Ha entrado ladrón» por Venceslao Rodríguez Flores; «La risueña destina» por Henri Duvernois; «Rosario» por Florencia L. clay;

### Cinco penas de muerte

Moscú, (4 t).—Se han descubiertos grandes irregularidades en los almacenes de viveres y cooperativos de alimentos para el pueblo. El personal que estaba al frente de estos establecimientos en diferentes ocasiones, sin motivo justo, había elevado el precio de los artículos haciendo pagar a los compradores diferencias considerables.

El negocio lo venían realizando mucho tiempo sin que las quejas de los perjudicados pudieran haber sido oídas.

Una inspección general practicada en los almacenes ha servido para comprobar las denuncias y descubrir sustracciones y daños para el pueblo y los soviets, de varios millones de rublos.

Se practicaron numerosas detenciones e inmediatamente se ha visto el proceso seguido para los principales inculcados. Como resultado de él, han sido condenados a la pena de muerte el vicedirector de una de estas organizaciones y cuatro principales empleados.

### 100.000 personas presencian los ejercicios de 30.000 muchachos

Praga, (4 t).—En el estadio ante 100.000 personas se ha verificado un sorprendente ejercicio físico al que han asistido 15.000 muchachos y 15.000 muchachos de 12 años. En traje ginnástico han realizados diversas prácticas que causaron un maravilloso efecto entre el inmenso auditorio.

Los 30.000 realizaron una prueba modelo de cultura física de la antigua Grecia y el presidente de la institución fué aclamado por la muchedumbre.

### Teatros y Cines

**Cervantes**

A las 9'45: «El que con niños se acuesta».

Terminación de la formidable producción de la casa Gaumont «El judío errante».

**Hesperia**

A las 9'45: La graciosa película cómica sonora «Piratas infantiles».

La hermosa producción sonora de la marca Metro Goldwyn, titulada «Un hombre».

En cuarta plana ginales de inter...

Charlas deportivas

Berruezo nos relata una página de su vida deportiva

Tenía ocho años cuando empezó a jugar de firme. A una lesión debe el puesto importante que hoy ocupa

Visitamos a Berruezo

Teníamos verdadero interés en escuchar de labios de Berruezo el formidable extremo izquierdo «athlético», una relación de su vida deportiva. ¡Se ha comentado tan variadamente su viaje a Madrid!

Apegados a esta idea, nos dirigimos al Hotel Madrid, en que se hospeda el jugador. A los pocos momentos nos hallábamos en su presencia. —¿Qué tal, Berruezo? ¿Tendrás inconveniente en charlar unos momentos para los lectores de HERALDO DE ALMERÍA?

—Ninguno—nos contesta Berruezo sonriente.—Pregúntame cuanto gustes.

Nos apresuramos a comenzar el interrogatorio.

—¿Mi mayor anhelo a los ocho años de edad era formar en las filas del primer equipo de Garrucha?

—¿Cómo nació en tí la afición al fútbol?

—Como todo juego nace en el espíritu de los niños. Tenía yo ocho años, cuando empecé a jugar en uno de los equipos infantiles que había en Garrucha. Ponia un frenético entusiasmo en el juego y pronto me destacé entre mis compañeros.

—¿La característica mía, por aquellos días, era el «dribling». Llegué a hacerme popular, no sólo entre los pequeños de mi equipo, sino entre los jugadores del primer equipo de mi pueblo.

—¿Si. Comencé por colarme una tarde en el campo cuando se entrenaban estos jugadores y solicitar de ellos me dejaron entrenarme. A los pocos días de repetir mi hazaña, los jugadores solicitaron de su directiva que yo entrara a formar parte del equipo.

Era este mi sueño ideal. Pero los pocos años que tenía sirvieron de pretexto a la directiva del «Garrucha».

Además, mis padres me prohibieron de manera terminante que tocara un balón. No obstante, yo seguí concurrendo a los «entrenes» y ponía en el juego mayor entusiasmo que nunca. A escondida de mis padres tomé parte en diversos encuentros que celebró el equipo infantil a que yo pertenecía.

—¿Si. En el equipo de Garrucha jugaban Claudio y Benito, que eran dos jugadores excelentes. Llegaron al pueblo destinado a la Ayudantía de Marina, pues prestaban servicios en filas. Ellos mantuvieron despierta la afición durante el tiempo que duró su estancia en el pueblo. Aquella fué una de las mejores épocas deportivas por que atravesó Garrucha. Pero llegó el lincamiento de Claudio y Benito, y entonces decayó el deporte.

—¿En dos años no se darían más de tres partidos.

—Claro. Yo pasé este tiempo jugando continuamente. ¡Cuanto disgusto le proporcionaba a mi madre, empeñada en que no tocara un balón, y cuantas palizas me cuesta el deporte! Yo siempre prometía después de la «caricia» materna no volver a jugar más. Pero a los cinco minutos estaba corriendo detrás de un balón.

Era muy desgraciado. Siempre que jugaba salía con los vestidos rotos y con las piernas lesionadas. De ahí que nunca pudiera ocultar que había jugado.

—¿Esta decadencia del fútbol en Garrucha duró hasta el año 29.

—Un señor del pueblo, llamado don Pedro González, gran entusiasta del deporte, reorganizó el equipo. Comenzó a dar partidos de gran envergadura. Yo, a escondida de mi familia, formaba parte del equipo en calidad de suplente. Tenía diez años.

Una actuación formidable.—Como ocupó Berruezo el extremo izquierdo

—¿Qué! Yo no sabía darle al balón con la pierna izquierda. Jugaba de suplente, en el lugar que me designaran, acoplándome maravillosamente al extremo derecho.

—¿Allá voy. Una tarde tenía

que jugar el «Garrucha» un partido con el «Motril». Se lesionó el extremo derecha de mi equipo y salí yo en sustitución de él. Aquella tarde, a fuerza de muchos ruegos, accedieron mis padres a que jugara y hasta asistían al partido. Fué aquella, para mí, una tarde triunfal. Próximo a finalizar el encuentro, me lesionaron en la pierna derecha. Mis padres se entusiasmaron viéndome jugar y ya no obstaculizaron tanto mis aficiones. En tanto que padecía la lesión, y como no me fuera posible dejar de jugar, acudía a los entrenes y le daba al balón con la pierna izquierda. Cuando estuve completamente curado de la lesión, «pegaba al cuero» mejor con la izquierda que con la derecha.

—¿Si. Me lo hicieron ver. Yo acepté a jugar de extremo izquierdo y ya dejé de ser suplente.

—¿Tardé poco en colocarme. A ello me prestó una ayuda eficaz el interior izquierdo de mi equipo, con el que me entendía maravillosamente.

—¿Así estuve dos años. En este tiempo fui solicitado en diversas ocasiones para reforzar los equipos de los pueblos limítrofes.

Como surgió su ida a Madrid.—Berruezo dejó una impresión agradable en el entrenador del equipo Madrileño

—Llegó a Garrucha, con objeto de pasar la temporada veraniega, un señor llamado don José Aynat. Era un gran deportista. Asistió a los diversos partidos que jugó durante su estancia en el pueblo el equipo en que yo formaba parte. Desde los primeros momentos, se entusias mó con mi juego.

Días antes de emprender el regreso a Madrid, dijo a unos señores del pueblo: «Es lástima que este chico no esté en un equipo de más categoría. ¡Yo voy a procurar llevarlo a Madrid!»

A que decir que aquellas pa-

labras del señor Aynat me llenaron de satisfacción y entusiasmo.

—¿Aquello era para mí un sueño irrealizable. Me resistía yo mismo a creer que pudiera llegar aquello a realizarse. Pero cuando menos lo esperaba, el diez y nueve de noviembre del año pasado, recibí mi padre un telefonema en el que se decía: «Paquiyó al «Madrid F. C.» Acuda conferencia».

—¿Acudí mi padre y quedó ultimado el contrato.

—¿Condiciones? ¡Quinientas pesetas para el viaje de ida y vuelta. Pagarme el hospedaje en un hotel de ocho o diez pesetas y una gratificación de treinta duros mensuales para mis gastos particulares.

—¿En la estación me esperaba mi protector, que me condujo seguidamente el hotel que me habían designado. Al día siguiente fui en su compañía al campo de Chamartín, donde se entrenaban los internacionales del «Madrid F. C.»

—¿Me parecía todo un sueño! Mi protector me presentó al entrenador, y algunos de los jugadores. Sostuve una buena charla con el veterano José María Peña y saludé a Lázcano.

—El entrenador me requirió a su presencia, vestido con el uniforme «merengue». Me tuvo un gran rato entrenándome.

—Le debí agradecer, porque al aproximarme a él, oí que decía: «Tiene buen toque y buena pegada». Seguidamente, se despidió de mí, designándome los lunes, martes y viernes para que acudiera a entrenarme.

—Fué un día que por necesidad estaba yo en un sitio poco recomendable. Tuve una actuación magnífica y al final oí decir al entrenador: «Se va a dar el caso, bastante raro, de que un jugador pase por méritos propios de un equipo sin categoría a un equipo de la primera división». Todo esto me alentaba grandemente.

—Los jugadores empezaron a mirarme con envidia y me hacían objeto de los mayores desprecios. Esto me desalentó y ya jugaba cohibido. De ahí que regresara a mi tierra nuevamente.

Todos mis amores son del «Athlético»

—A poco de hallarme nuevamente en Garrucha, el equipo fué desafiado por el «Athlético F. C.» Jesúsín y yo vinimos a jugar a Almería. Gustamos mucho. Don Carlos Amigó fijó su vista en nosotros, y desde entonces, tanto Jesúsín como yo, tenemos nuestros amores puestos en el «club» almeriense.

—Estoy contentísimo con mis compañeros de equipo y agradecidísimo a la directiva que tantos sacrificios ha hecho por mí, y particularmente a don Juan Rubio, por su amabilidad para conmigo.

—Espero que el «athlético» haga un airoso papel en el próximo campeonato. Hemos sostenido una hora de charla y no queremos abusar un momento más de la benevolencia y simpatía de Berruezo. Nos despedimos de él con un buen apretón de manos.

En la puerta del hotel le espera un auto móvil que le llevará a «Garrucha», donde va a pasar unos días junto a sus padres.

MARCIALILLO

Compañía Minera del Nekor "Felisa" S. A. MINAS DE AZUFRE. Para cuantos informes precisen de esta Compañía, a su representante para ALMERIA Y SU PROVINCIA. JOSE MARTIN ABAD. En esta capital: Calle del Pueblo, 24. ILLAR-ALMERIA

LOS JUEVES Registro Civil. REGALOS PARA NIÑOS. La Casa de las Medias. Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia. Nacimientos: Juan Martín Hidalgo, Francisco Ramos Pérez y Manuel Taramelli Martínez. Defunciones: Francisco Aguado Páez.

Médico oculista. El médico oculista don Antonio Fornieles Ulibarri ha marchado a Asturias, en donde permanecerá hasta mediados del próximo mes de julio, que reanudaré su consulta.

Casa Sánchez. Muebles de todas clases. Los más baratos y elegantes. Sucursal: Conde Offalia, 17.—Granada, 18. Lea HERALDO DE ALMERIA. Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted.

EL VAPOR "TERESA". Saldrá del puerto de BARCELONA el 30 del corriente, de TARRAGONA el 1 del próximo, de SAN CARLOS DE LA RAPITA el 2, de VALENCIA el 4 y de ALICANTE el 5, admitiendo carga para ALMERIA. Fletes económicos y trato especial a la mercancía. informes: FRANCISCO J. RUSO. Paseo de Gaspar Núñez, 4, pral.—Tel. 228.

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.600 caballos. PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina. GRUPOS ELECTRICOS. VICENTE ZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO. ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS Fija Y Móvil. CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6. Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4.

Hospital Provincial. Días de consultas gratuitas de 9 a 11. Cirujía general de mujeres. DR. PEREZ CANO: diaria. Cirujía general de hombres. DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes. Medicina general de mujeres. DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados. Medicina general de hombres. DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes. Enfermedades de la vista. DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes. Ginecología y toxicología. DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes. Sífilis y venéreo. DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes. Nariz, garganta y oídos. DR. JOSE ESTEBAN NAVARRO: martes, jueves y sábados.

Asociación de Asistencia Social. Sorteo del día 1 de Julio. Núm. premiado 89. A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras. La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exíjalo y se convencerá. A. DE LA REPUBLICA, 17.

GINES DE HARO HARO ABOGADO. Reyes Católicos núm. 13. Horas de consulta: De 12 a 14. Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos.

Sastrería — Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA.

"CRONICA". Publicará en su número del 3 de Julio: «La Venus bolchevique», novela inédita por el «Caballero Audaz», «Ventaja» e inconvenientes de ser hijo de un hombre célebre» (don José Salmerón y don José Antonio Primo de Rivera), «Cómo se bañaban las mujeres en 1910 y cómo se bañan ahora». Lea usted siempre «Crónica», 25 céntimos.

¡Un verdadero placer...! Fíjese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Cansados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplan al tener alguno como beben ansiosamente una botellita de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de esta sesión de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cuidadosa de sus hijos solo debe permitir que beban Orange-CRUSH. Pídale siempre por su nombre: Orange-CRUSH y acéptela solamente en su botella original patentada. Descartado de las imitaciones. Concesionario para Almería y su provincia: T. CAMPANA. También hay Serrano-Crush.

Plaza de Toros de Almería. ¡Novillada monstrua! ¡Ocho hermosos novillos, ocho! de la acreditada ganadería de DON PACOMIO MARIN, vecino de JAEN, serán lidiados el próximo domingo, día tres de Julio, por los afamados diestros.

Pinturas, López Aroca, Pepe Canet y Paco Rodríguez. Precios económicos. Sombra, 3'50 Sol 2'00. ¡Toda Almería a los toros!

Balneario DIANA. Baños de mar templados y fríos.

DR. JUAN J. GIMENEZ. DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO. TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION. MATRIZ Y PARTOS. CONSULTA DE 4 A 6. Méndez Núñez, 12.

Para comprar muebles. Alcobas, comedores, despachos en TRIPLE LOS ALBAÑOS todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. PARIS-MADRID. Real, 9. ALMERIA.

EL CAÑON. Confitería y Pastelería. J. MARTINEZ ZEA. Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina). Casa Central: Conde Offalia, 10. Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias de Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica. Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Vida religiosa

Santos de hoy

La Visitación de Nuestra Señora.—Santos Proceso, Marciano, Justo, Felicitimo, Marcia, S. Inforosa, Aristón, Crescenciano, Entiquiano, Urbano, Vidal, Félix, mártires; Otón, obispo Suituno, confesor; Munegundis. La Misa y Oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

La Visitación de María Santísima a Santa Isabel

La Virgen Santísima había sido avisada por un ángel de que su prima Santa Isabel, aunque de avanzada edad, estaba para dar a luz; esto bastó para que sin detenerse a pensar en las incomodidades del viaje, atravesase las montañas y fuese a Ebrón a visitarla. Cuando la vió su prima se postró delante de ella diciendo «¿Desde cuándo se ha visto que la Madre de mi Señor venga a mí? Apenas me saludaste he sentido moverse el niño que llevo en mi seno. Bendita seas entre todas las mujeres y bendito es el fruto de tu vientre.» En aquel momento quedó santificado San Juan y se presenta la Virgen mediadora entre el Redentor y la humanidad. Ante las alabanzas de Santa Isabel la Virgen entonó el «Magnificat», por el cual da gracias a Dios con grande humildad porque le concede servirse de ella.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario. Mañana en la de las Puras.

HERALDO en Madrid

Madriñismo puro

Según referencias, algunas periodísticas y otras particulares, más o menos fidedignas, parece ser que los diputados madriñeros o por Madrid—que no es igual aunque parezca lo mismo—que son a la vez concejales de este Ayuntamiento y que otorgaron su voto favorable al segundo artículo del célebre estatuto catalán, empiezan a sentirse preocupados.

La preocupación, según noticias, llega hasta el propio alcalde, diputado a la vez del grupo condescendiente con las pretensiones del señor Maciá.

Don Pedro Rico se propone, si es preciso, explicar su voto en ese sentido al pueblo madriño, o sea en una de las sesiones municipales, ante los propagados rumores de que en plena sesión se vá a felicitar a los concejales diputados que vota-

ron en contra del referido capitulo.

Justificamos perfectamente esta preocupación, que significa una competencia—como todas un tanto enojosa para los competidores, aunque no lo sea para el público—una gran competencia de madriñismo.

Y a esto no hay lugar; no puede haber lugar en nuestros concejales, cuyo efecto al pueblo representado no admite la menor duda.

No la admite en ninguno de ellos, pero muchísimo menos en el señor alcalde, cuyo probado madriñismo, incluso con su típica capa, le ha granjeado la gran popularidad de que disfruta, complemento de la suya propia, por su gordura, repitiendo una vez más lo que ya hemos dicho varias veces de la simpatía y la popularidad de todos los gordos.

Precisamente es éste uno de los alcaldes más populares que ha tenido la villa del oso y del madroño, en su larga serie de nombres que ocuparon este cargo y que por él lucharon con más o menos capacidad y acierto. Popularidad que no se puede jugar a una carta, aunque sea catalana, y que en todo caso, después de hecha la jugada, se puede justificar.

«No faltaba más!» «Ante todo madriño y alcalde de Madrid», ha dicho el señor Rico, dispuesto a cumplir como tal, si llega un momento de pugna entre Cataluña y Madrid.

Las palabras de nuestro alcalde no pueden ser más gratas—ovidando lo votado ya—para los madriños.

Su madriñismo—como el españolismo de otros muchos, tan «recalcado» estos días—es algo emocionante y consolador.

Faustamente, los sentimientos patrióticos, dominan con toda serenidad.

SANTIAGO CAMARASA

Madrid junio 1932.

(Prohibida la reproducción)

Serrín de Corcho

Armstrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

Con los vapores RAMON ALONSO R, MARIA DALME DE R, MANELINA R, MARIA R, RICARDO R, ROBERTO R, MANUELA C. DE R. y NURIA R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—GERONA, 5.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location (Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero), Duration (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), and Price (2, 6, 15, 60 ptas).

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

Noticias y sucesos

Un hombre herido de gravedad en la provincia.—Otros sucesos

Estampa del día



Las melenas de Gassol

Fué tema de todas las conversaciones el percance sufrido por el poeta de la Generalitat don Venturita Gassol. La actualidad local quedó relegada a un segundo término, ocupando el primer plano de la atención general la heregía hecha en la melenuda cabeza del «noy» catalán.

Por cierto que la broma es algo tan original y que sale de los moldes corrientes, que no puede sustraerse a la atención de un comentarista. El que la ha llevado a cabo, bien puede acreditarse de bromista ingenioso y original.

Como se extiende la broma, aquí en Almería van a raparle a alguien no sólo la cabellera sino hasta las patillas...

EL REPÓRTER EQUIS

Por malos tratos

Francisco Pardo Luque presentó una denuncia en la Comisaría contra María y Miguel Onofre, que le hicieron objeto de malos tratos.

—Por igual motivo denunció José Fernández Serrano a Pedro Quesada.

Roba unos pescados

El agente de policía señor Sedano, presentó en la Comisaría a Felipe García Mateos, que robó unos pescados en el muelle.

Le rompe el carro en que portaba los «pulos»

José Lorenzo Padilla denunció en la Comisaría al conductor del automóvil núm. 1.373 de esta matrícula, que le atropelló el carro en que portaba su mercancía de helados.

Valora el denunciante los daños causados en 375 pesetas.

Ofrécese

Empleado con garantías, se ofrece horas libres para cobrador o cosa aráogas, pocas pretensiones, informarán, Encantada 39.

No vió el letrero

En el número correspondiente al día 30 del pasado y al hablar de la sustracción de un reloj y un encendedor al señor libarne Castro, persona de toda nuestra consideración y a la que no conocíamos, se dijo que debió fijarse en el letrero que aconseja dejar las prendas de valor en poder del encargado del establecimiento. Dicho señor nos visita para manifestarnos que ese letrero no lo vió ese día por lo que cree se puso después.

Por actos inmorales

Adra.—Doña Elisa Godoy Guillén ha denunciado a la guardia civil que un individuo llamado Juan Villegas Manrubia (a) el Ratón cometía actos inmorales.

Este individuo fué detenido hace varios días por la benemérita, por encontrarse reclamado por el presidente de la Audiencia de esta capital.

les ante la presencia de sus criadas.

El individuo ha sido denunciado al juzgado.

Amenaza a dos guardias municipales con una pistola

Huércal-Overa.— Cuando se encontraban haciendo el repeso de las mercancías que los particulares adquieren en el mercado, dos guardias municipales encargados de este servicio, se les presentó Ginés Garro Zamora, de oficio carpintero, quien sin que mediara palabra alguna les dijo:—«Mientras que no haya hombres capaces y legales no se hará el repeso!»

Y terminada la frase Ginés dió un puntapié a la mesa destrozándola y rompiendo la balanza en la que se efectuaba el repeso.

Uno de los guardias intentó desvenanar el sable, pero Ginés no dió lugar a que el propósito del guardia se llevara a cabo, pues amenazándole con una pistola de dos cañones, les dijo:—«¡Al que se mueva lo vuelco!»

Ordenó Ginés a los guardias que guardaran los trastos rotos y así lo hicieron.

Pero a oídos de la guardia civil llegó la noticia del suceso que se desarrollaba en el mercado y personándose en dicho lugar, detuvo a Ginés a quien le ocupó una navaja de 11 centímetros de longitud.

La pistola con que había amenazado a los guardias, le fué ocupada a Fernando Egea, quien confesó que el arma se la había entregado Ginés, al notar la presencia de la benemerita.

Armas y detenido han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

Profesor mercantil

Práctico en Contabilidad, se ofrece para la organización y reorganización de la misma por partida doble, o por Partida simple, y para llevarla por horas.

Razon: Lope de Vega 10 pral.

Hurto de aguas

Abla.—Antonio Sánchez Ramos denunció a la guardia civil que José Martínez García (a) el Confite le había hurtado el agua de regadío.

De las averiguaciones practicadas por la benemerita resulta que el «Confite» se aprovechó durante tres horas del agua de su vecino.

Con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del juzgado, José Martínez.

Se escapa del arresto

Macael.—La guardia civil de este puesto comunica que el alcalde le ha oficiado participándole que en la noche pasada se escapó del arresto municipal José Moreno Torrecillas (a) El Perdio.

Este individuo fué detenido hace varios días por la benemerita, por encontrarse reclamado por el presidente de la Audiencia de esta capital.

Un individuo agredió a otro con una navaja barbera produciéndole una extensísima herida

Cuevas.— Francisco García Pérez, posee una taberna en la calle Martín Navarro de este pueblo, en la que se encuentran libando varios individuos, entre ellos, José Tovar Castro (a) el Canfias, con quien sostuvo una discusión acalorada, por cuestiones de pago del vino que se había servido, viéndose el dueño del establecimiento precisado a arrojarlo a la vía pública.

El incidente no pasó de ahí, pero a los pocos momentos Francisco que también posee un depósito de gasolina, salió a la puerta de la casa para despauchar a una camioneta, y sin que se diera cuenta de la presencia del «Canfias» este le agredió por la espalda con una navaja barbera dándole un corte que le ocupa desde el hombro derecho al lado izquierdo del abdomen con su máxima profundidad en el costado izquierdo donde en una extensión de 15 centímetros, interesa la piel, el tejido celular subcutáneo muscular y periostio de 4 costillas.

Conducido a casa del médico don Antonio Unzurrunzaga, este certió que la herida que padecía Francisco era de pronóstico reservado.

El «Canfias» que emprendió la fuga una vez cometida la agresión, fué detenido por la guardia civil en el Cortijo de Miguel Pérez Alarcón (a) el Campico.

Del suceso se ha instruido el atestado correspondiente que ha pasado al juzgado.

Ana de eria

Se necesita para casa de los padres. Razon: en esta Administración.

Por coaccionar

Abla.—La guardia civil ha practicado once detenciones por coaccionar al carrero que trabaja en el camino de la Estación, para que abandonara el trabajo. Los detenidos han quedado a disposición del juzgado.

CEBADA

Para compras dirigirse a Demetrio Giménez, Sebastián Pérez, 6, Almería.

Una niña

Albox.—En la calle Arrabal de este pueblo riñeron Cristóbal Alonso Teruel de 60 años y Alfonso Expósito Najas de 48. Este último abofeteó y apedreó al primero, viéndose este precisado a encerrarse en una casa de la que salió a los pocos momentos esgrimiendo un cuchillo de grandes dimensiones con el que hizo que su contrario emprendiera una «loca» fuga.

La guardia civil detuvo a los dos individuos, ocupando el arma de referencia.

El Cristóbal padece una contusión leve que le produjo el Alfonso al darle la primera botetada.

Verbenas madrileñas: San Juan y San Pedro

Después de San Antonio, la más animada de Madrid. La sorpresa de los extranjeros.—Ruido, mucho ruido, y mujeres, muchas mujeres... ¡el simón!

La semana de lluvia malogró la tradicional verbera de San Antonio, en la Florida. Un poco lejos del centro madriño, y lloviznando constantemente, fué la causa de que no se viera la animación de otros años.

«¿Es que no hay dinero? ¿Se trata de que los madriños abandonen esas diversiones tradicionales?... ¡No! Porque a los pocos días, en que de los mejores paseos de la capital española, se celebra con más esplendor que otras veces, la clásica verbera de San Juan.

En Madrid no hay hogueras como en algunas poblaciones levantinas y castellanas, pero hay una verbera, digna de «darse una veltécita» a cualquier hora de la noche.

¿Esto es Madrid?

Hemos recibido en la estación de Atocha a un amigo extranjero. Subimos por el Paseo del Prado en nuestro coche, abriéndonos paso a fuerza de tocar la bocina. ¡Qué gentío! ¡Qué animación! ¡Y qué mujeres!... «¿Es esto Madrid?»—nos dice

«¡Pero no estaban ustedes en revolución, tirando tiros por las calles, asaltando bancos y comercios, persiguiendo atracadores?»

«¡Bah! ¿Pero ustedes creen en esas cosas? España no sabe o no quiere hacer revoluciones. Hizo una con la sonrisa en los labios depositando una papeleta en las urnas... Y... ya lo ve... Todo sigue parecido.»

Ruido, más ruido

De la Puerta de Atocha a la plaza de Neptuno, Madrid es algo extraordinario en esta semana de verbera. Músicas, por todas partes, altavoces de todas las barracas, de los bares, de las rifas... Músicas en los caballos del «Ho vivo», en los puestos de horchata, en los columpios; sirenas en los toboganes, en las norias, en los carruseles; organillos en las cevercerías; timbres y discos de fonógrafo en otros puestos ambulantes; y cohetes, pistolazos, disparos de cañón, estallidos en los aparatos de probar la fuerza... [Todo a base de polvor] Los

tiempos han traído estas novedades. Hay que circular con una cinta al corazón para que no salte ante el estrépito de la clásica verbera sanjuanista.

Entre ese ruido, ese ajeteo de aparatos mecánicos, esas músicas chillonas, esos altavoces, ese pregonar de mercancías y ese estallido de cañones lanzados por el brazo forzado del mozo, desgranran sus sonrisas las guapas chicas que no pudieron lucirse en San Antonio de la Florida.

¿Si estaba hasta don...

«¿Quién es capaz de resistirse a dar una vultécita por el Paseo del Prado, para beber un vaso de horchata valenciana, o comerse unos churros madriños?»

Hemos visto por la verbera de San Juan durante un par de noches, a diputados, muchos diputados; toreros, muchos toreros; artistas de todas clases, de la pluma, del pincel, del pentágrama; los hemos observado echando a la rifa para ver si les toca un «Pichi» de moda; subir a la noria y... marearse todo un señor boxeador; dar una estocada al toro de cartón, y... entrar con miedo, a todo un «as» sevillano por más señas; a unas señoritas de «alto copete», las hemos visto comer churros a dos carrillos, y luego limpiarse la grasa de la mano en el pelo... Si no fuera indiscreto citar

Vida judicial

Audiencia

Vista de una causa

En la mañana de ayer se vió una causa seguida por el Juzgado del distrito de la Audiencia contra Antonio Sánchez Pérezgrin; por el delito de atentado. La vista quedó concluida por sentencia.

Sin señalamientos

Para hoy no hay señalamientos alguno en la Audiencia.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Soriano. Practicante: don José Rodríguez.

Casa de Socorro

Médico: don Francisco Soriano. Practicante: don Gabriel Bolla.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 57 kilogramos; lanares, 9 reses con 108 kilogramos; cabrias, 87 reses con 678 kilogramos; cerdos, con 000 kilogramos.

Total: 843 Patatas.—Se han vendido 100 kilos nuevos de 2800 a 2800 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'25 a 0'35 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 4.000. De Africa 14.000.

Se han vendido el 100 del país a 18'50 ptas. Se han vendido al detall de país de 0'17 1/2 a 0'20 céntimos.

Se han vendido al detall de Africa de 17'1/2 y 30'50 céntimos.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADAS

Moto-nave española «Aza-Mendi», de Málaga, con carga general.

Vapor español «Delfin», de Melilla, con carga general, pasajeros y correspondencia.

SALIDOS

«Aza-Mendi», con destino a Bilbao.

Teléfono 1-0-3

Advertisement for 'Jasolma' featuring a portrait of a man and text: '¡Jasolma! REPUTADOS AGENTES SO. LIAISON'.

Advertisement for 'SOLARES' with text: 'Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.'.

Advertisement for 'Cebada' with text: 'Para compras dirigirse a Demetrio Giménez, Sebastián Pérez, 6, Almería.'.

Advertisement for 'Servicio de Correos' with text: 'Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.'.

Large advertisement for 'Servicio de Correos' with a table of 'HORAS' and 'ENTRADA' for various routes and times.